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KẾ HOẠCH
Chuyển đổi số trên địa bàn huyện Kon Plông 
năm 2023


Thực hiện Kế hoạch số 4465/KH- UBND, ngày 30/12/2022 của UBND tỉnh về Chuyển đổi số tỉnh Kon Tum năm 2023; Uỷ ban nhân dân huyện Kon Plông xây dựng Kế hoạch Chuyển đổi số năm 2023 như sau:

I. Mục tiêu 

1. Mục tiêu chung
- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện công tác chuyển đổi số trên địa bàn huyện; Trọng tâm khai thác, kết nối, chia sẻ dữ liệu phục vụ chuyển đổi số, phát triển chính quyền số, kinh tế số và xã hội số và đảm bảo an toàn thông tin mạng. 
- Phấn đấu cải thiện vị trí xếp hạng về chỉ số chuyển đổi số cấp huyện, cấp xã (DTI) và chỉ số thành phần về hiện đại hóa nền hành chính trong bộ chỉ số cải cách hành chính (PAR Index) của tỉnh. Nâng cao năng lực, hiệu quả hoạt động của bộ máy hành chính nhà nước và chất lượng phục vụ người dân, doanh nghiệp. 
2. Mục tiêu cụ thể

a) Hạ tầng số

- 80% dân số có điện thoại thông minh.

- 70% hộ gia đình có Internet cáp quang băng rộng.

- Trên 99,7% thôn/làng được phủ sóng băng rộng di động.
b) Chính quyền số
- 100% hoạt động quản lý nhà nước tại các phòng ban chuyên môn, UBND cấp xã, thị trấn sử dụng văn bản điện tử có chữ ký số, liên thông từ cấp tỉnh đến cấp xã và liên thông với Quốc gia trong các hoạt động quản lý nhà nước (trừ các văn bản Mật theo quy định).
- 100% dịch vụ công có đủ điều kiện lên dịch vụ công trực tuyến toàn trình và tích hợp trên Cổng dịch vụ của tỉnh.
- Trên 50% dịch vụ công trực tuyến phát sinh hồ sơ.
- 100% hồ sơ, kết quả giải quyết thủ tục hành chính được số hóa.
- Thực hiện đầy đủ 100%các loại báo cáo theo yêu cầu trên Hệ thống thông tin báo cáo của tỉnh
- Trên 50% cơ quan nhà nước cung cấp dữ liệu mở đầy đủ theo danh mục (do Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành) và được kết nối, chia sẻ với Kho cơ sở dữ liệu dùng chung của tỉnh.
- Hệ thống thông tin triển khai đầy đủ phương án bảo vệ theo Hồ sơ đề xuất cấp độ đã được phê duyệt; 100% thiết bị đầu cuối được cài đặt giải pháp bảo vệ; tham gia các cuộc diễn tập an toàn thông tin.
- Xây dựng ít nhất 01 loại dịch vụ đô thị thông minh để hình thành đô thị thông minh theo Nghị quyết 09-NQ/TU, ngày 18-2-2022 của Tỉnh uỷ.
c) Kinh tế số
- Tỷ trọng kinh tế số đóng góp trên 5% GRDP của huyện;
- 100% doanh nghiệp nhỏ và vừa trên địa bàn sử dụng nền tảng số; sử dụng hợp đồng điện tử; nộp thuế điện tử.
- Số lượng giao dịch trên sàn thương mại điện tử Vỏ sò và Postmart đạt trên 5% so với tổng số lượng bưu gửi chuyển phát hàng hóa của toàn huyện.
d) Xã hội số
- Tỷ lệ dân số trưởng thành có điện thoại thông minh đạt 30%;
- Tỷ lệ dân số từ 15 tuổi trở lên có tài khoản giao dịch thanh toán tại ngân hàng hoặc tổ chức được phép khác đạt 30%;
- Tỷ lệ dân số trưởng thành có chữ ký số hoặc chữ ký điện tử cá nhân đạt trên 15%; 
- Số lượng người dân biết kỹ năng về công nghệ thông tin và truyền thông đạt trên 70%. 

(Có Phụ lục phân công theo dõi, đôn đốc thực hiện các chỉ tiêu kèm theo)

III. Nhiệm vụ năm 2023

1. Nhận thức số 
- Tiếp tục tổ chức tuyên truyền, phổ biến về chuyển đổi số cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động.

- Đẩy mạnh tuyên truyền chuyên mục riêng về chuyển đổi số trên Hệ thống truyền thanh cấp huyện (tần suất phát sóng 1 lần/tuần); trang thông tin điện tử huyện với số lượng từ 20 trở lên tin, bài trong năm.

2. Thể chế số
- Tiếp tục triển khai Kế hoạch số 119/KH- UBND 31/5/2022 về triển khai Kế hoạch số 1250/KH- UBND, ngày 29/04/2022 của UBND tỉnh Kon Tum và Chương trình số 42-CTr/HU ngày 13 tháng 4 năm 2022 của Ban Thường vụ Huyện ủy.

- Ban hành văn bản nhắc nhở, chấn chỉnh quản lý chi cho chuyển đổi số trên địa bàn theo chỉ đạo, hướng dẫn của UBND tỉnh.

- Ban hành chính sách về tỷ lệ chi Ngân sách nhà nước tối thiểu hằng năm cho chuyển đổi số trên địa bàn theo chủ trương của UBND tỉnh và hướng dẫn của Sở ngành chức năng. 
- Có chính sách để khuyến khích doanh nghiệp nhỏ và vừa trên địa bàn huyện thực hiện chuyển đổi số. Khuyến khích người dân, doanh nghiệp sử dụng dịch vụ công trực tuyến.
- Tổ chức hội nghị, bồi dưỡng, tập huấn định kỳ phổ biến, quán triệt công tác chi cho chuyển đổi số trên địa bàn.
3. Phát triển Hạ tầng số
- Bổ sung, nâng cấp thiết bị CNTT và hệ thống mạng để phục vụ công tác chuyên môn và công tác cải cách hành chính của các cơ quan Nhà nước.
- Tăng cường sử dụng Mạng truyền số liệu chuyên dùng của cơ quan Đảng, Nhà nước trên địa bàn huyện.

- Kết nối cơ sở dữ liệu dùng chung của huyện nhằm chia sẻ thông tin phục vụ công tác chỉ đạo điều hành. 
4. Phát triển nền tảng số


- Khai thác sử dụng có hiệu quả các hệ thống thông tin nền tảng, dùng chung của tỉnh(
) gắn với xây dựng Đô thị thông minh tuân thủ Kiến trúc Chính quyền điện tử tỉnh đã được phê duyệt, cập nhật.

- Phối hợp với Sở ngành chức năng thực hiện Chuyển đổi địa chỉ IP trong cơ quan nhà nước qua giao thức thế hệ mới (Ipv6).
- Phối hợp Viễn thông Kon Tum thực hiện việc kết nối các hệ thống thông tin của tỉnh có khai thác, sử dụng dữ liệu từ các Bộ, ngành trung ương thông qua nền tảng tích hợp, chia sẻ dữ liệu quốc gia theo hướng dẫn của Bộ Thông tin và Truyền thông. 

5. Phát triển dữ liệu số
- Phối hợp triển khai hoàn thiện cơ sở dữ liệu (CSDL) của các ngành theo Kế hoạch số 3618/KH-UBND ngày 7 tháng 10 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai thực hiện Nghị định số 47/2020/NĐ-CP ngày 29 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ. 

- Phối hợp rà soát đề xuất ban hành Danh mục cơ sở dữ liệu dùng chung, danh mục dịch vụ chia sẻ dữ liệu tỉnh Kon Tum. Khai thác, sử dụng dữ liệu từ các Bộ, ngành trung ương và tỉnh thông qua nền tảng tích hợp, chia sẻ dữ liệu quốc gia.

6. Xây dựng nhân lực số

- Tổ chức thực hiện có hiệu quả Đề án "Nâng cao nhận thức, phổ cập kỹ năng và phát triển nguồn nhân lực chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2030" theo Kế hoạch số 2751/KH-UBND ngày 22/08/2022 của UBND tỉnh.


- Cử cán bộ tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng, cập nhật kiến thức, kỹ năng số theo kế hoạch của Sở ngành chức năng, nhằm đáp ứng yêu cầu thực tế của địa phương.
7. Bảo đảm an toàn thông tin
- Phổ biến hướng dẫn thực thi công tác an toàn, an ninh thông tin của cơ quan Trung ương, Sở Thông tin & Truyền thông tỉnh cho các phòng ban chuyên môn, đơn vị sự nghiêp, UBND các xã, thị trấn, đặc biệt là cán bộ làm công tác soạn thảo văn bản mật.
- Chú trọng tăng tính bảo mật của mạng Wifi, sử dụng phần mềm diệt virus cho các máy tính trong hệ thống mạng nội bộ; dùng mật khẩu có tính bảo mật cao. Sử dụng các sản phẩm phòng, chống phần mềm độc hại đáp ứng yêu cầu kỹ thuật theo Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 25/5/2018 của Thủ tướng Chính phủ.
- Đôn đốc triển khai cài đặt phòng, chống mã độc cho máy máy tính tại các phòng ban chuyên môn, đơn vị, địa phương và kết nối chia sẻ dữ liệu với Hệ thống Giám sát ATTT tỉnh Kon Tum (SOC).

8. Chính quyền số

- Duy trì và phát huy hiệu quả Nền tảng tích hợp, chia sẻ dữ liệu của tỉnh (LGSP) kết nối dữ liệu từ Trung ương và toàn bộ dữ liệu của các sở, ngành.
- Xây dựng Trang thông tin điện tử của huyện theo quy định tại Nghị định số 42/2022/NĐ-CP ngày 24/6/2022 của Chính phủ.

- Thực hiện đầy đủ các loại báo cáo theo yêu cầu trên Hệ thống thông tin báo cáo của tỉnh. 
- Nâng cao tỷ lệ dịch vụ công trực tuyến có phát sinh hồ sơ trong năm.


- Nghiên cứu triển khai nền tảng họp trực tuyến đến cấp huyện và đến từng thiết bị cá nhân. 


- Triển khai đầu tư xây dựng trung tâm điều hành đô thị thông minh huyện.

9. Kinh tế số


- Tổ chức thực hiện các nhiệm vụ theo Kế hoạch số 902/KH-UBND ngày 31/3/2022 về Hỗ trợ đưa hộ sản xuất nông nghiệp lên sàn thương mại điện tử, thúc đẩy phát triển kinh tế số nông nghiệp, nông thôn giai đoạn 2022-2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

- Tổ chức thực hiện các nhiệm vụ theo Kế hoạch số 877/KH-UBND ngày 29/03/2022 về triển khai thực hiện Đề án phát triển thanh toán không dùng tiền mặt trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2025

10. Xã hội số

- Hướng dẫn và khuyến khích người dân truy cập Internet, đăng ký tài khoản và sử dụng các dịch vụ số mà trọng tâm là dịch vụ công trực tuyến, dịch vụ y tế số, giáo dục số, sử dụng các mạng xã hội, mua bán trực tuyến, thanh toán điện tử và khai thác tiện ích, tài nguyên số trên Internet. 
- Hướng dẫn kỹ năng an toàn, bảo mật thông tin cơ bản để bảo vệ tài khoản, dữ liệu của cá nhân trên không gian mạng.
- Nâng cao số lượng người dân có danh tính số/ tài khoản định danh điện tử; có tài khoản giao dịch tại ngân hàng.  

IV. Giải pháp thực hiện
1. Giải pháp về môi trường chính sách
Ban hành kế hoạch năm của địa phương về chuyển đổi số và đảm bảo an toàn thông tin mạng sát với tình hình thực tế của huyện, làm cơ sở cho việc triển khai tại các cơ quan, đơn vị, địa phương. 
2. Giải pháp về chỉ đạo điều hành

- Bám sát các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của UBND tỉnh và Sở, ngành chức năng; đôn đốc các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn đẩy mạnh xây dựng chính quyền số và đảm bảo an toàn thông tin mạng trong hoạt động của cơ quan nhà nước năm 2023. 
- Tập trung chỉ đạo rà soát bổ sung các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền của Ủy ban nhân dân cấp huyện để cung cấp trên môi trường mạng. Thực hiện cung cấp các danh mục cơ sở dữ liệu dùng chung của huyện theo quy định. Bảo đảm kết nối, đồng bộ dữ liệu thủ tục hành chính thuộc phạm vi quản lý của UBND huyện trên cổng dịch vụ công của tỉnh.
3. Giải pháp tổ chức thực hiện


- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức về chuyển đổi số và đảm bảo an toàn thông tin mạng trong hoạt động của cơ quan nhà nước cho cán bộ lãnh đạo, cán bộ, công chức, viên chức. Tuyên truyền giới thiệu, hướng dẫn người dân và doanh nghiệp tham gia thực hiện các dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 và 4 trên môi trường mạng.

- Phân công nhiệm vụ cụ thể cho các phòng ban chuyên môn, đơn vị, UBND các xã, thị trấn trong tổ chức thực hiện chuyển đổi số. Tăng cường trách nhiệm của thủ trưởng các phòng ban chuyên môn, đơn vị sự nghiệp, UBND các xã, thị trấn trong thực hiện xây dựng chính quyền số, kinh tế số và xã hội số.
- Tổ chức kiểm tra, đánh giá mức độ chuyển đổi số và đảm bảo an toàn thông tin mạng trong hoạt động của cơ quan nhà nước tại địa bàn huyện.
4. Giải pháp nguồn lực
- Về tài chính: Vận dụng linh hoạt các cơ chế chính sách, tập trung nguồn lực, ưu tiên bố trí nguồn kinh phí đầu tư cho chuyển đổi số. Ưu tiên bố trí vốn đầu tư cho các dự án, kế hoạch, ứng dụng phát triển CNTT, đào tạo nhân lực, an toàn thông tin. Bảo đảm chi đầu tư và chi thường xuyên cho chính quyền số đạt trên 1% tổng chi ngân sách nhà nước của địa phương. Tổng kinh phí chi cho an toàn thông tin (tối thiểu 10% chi CNTT).
- Về nhân lực: Tăng cường cử cán bộ phụ trách về công nghệ thông tin tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ, nâng cao trình độ chuyên môn về CNTT. 
V. Kinh phí thực hiện
1. Kinh phí thực hiện Kế hoạch được bố trí từ ngân sách nhà nước được cấp có thẩm quyền giao trong dự toán của các đơn vị, địa phương năm 2023 theo phân cấp ngân sách hiện hành và các nguồn kinh phí hợp pháp khác theo quy định của pháp luật.
2. Khuyến khích nguồn kinh phí huy động từ các doanh nghiệp, tổ chức, cá
nhân khác; sử dụng nguồn kinh phí lồng ghép trong các chương trình, đề án liên
quan đã được phê duyệt và các nguồn hợp pháp khác để thực hiện nhiệm vụ.
VI. Tổ chức thực hiện
1. Phòng Văn hóa- Thông tin huyện

- Phòng Văn hóa- Thông tin huyện là cơ quan chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan và UBND các xã, thị trấn tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch chuyển đổi số năm 2023. 

- Đề xuất, báo cáo Ủy ban nhân dân huyện xem xét phê duyệt điều chỉnh các nội dung của Kế hoạch đảm bảo phù hợp với tiến độ và tình hình thực tế của địa phương. 
- Tham mưu UBND huyện, Ban chỉ đạo Chuyển đổi số huyện các nội dung chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện. Đồng thời tham mưu báo cáo kết quả thực hiện định kỳ và đột xuất theo yêu cầu của Sở ngành chức năng. 
- Chủ trì phối hợp với các phòng ban chuyên môn, đơn vị sự nghiệp, UBND các xã, thị trấn tham mưu đánh giá mức độ chuyển đổi số cấp huyện, cấp xã năm 2023.
2. Văn phòng HĐND- UBND huyện
- Chủ trì khai thác, ứng dụng các cơ sở dữ liệu chung phục vụ cho công tác chỉ đạo điều hành của UBND huyện.
- Chịu trách nhiệm duy trì ổn định hoạt động tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả một cửa huyện. 
- Bảo đảm an toàn, an ninh mạng đối với hệ thống thông tin máy chủ, máy Server.

3. Phòng Tài chính- Kế hoạch huyện
Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan tham mưu UBND huyện cân đối nguồn kinh phí đầu tư cho việc chuyển đổi số trên địa bàn huyện theo tiến độ nguồn thu. Thẩm định dự toán kinh phí đầu tư đúng quy định.


4. Phòng Nội vụ



- Chủ trì, phối hợp với Phòng Văn hóa và Thông tin huyện, triển khai công tác đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực số tại các cơ quan, đơn vị sự nghiệp công lập thuộc huyện.



- Tham mưu Ủy ban nhân dân huyện tổ chức, thực hiện các giải pháp cải cách hành chính, kết hợp chặt chẽ các nội dung về hiện đại hóa nền hành chính với nội dung Kế hoạch này.
5. Trung tâm Văn hóa, Thể thao, Du lịch & Truyền thông


- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến nâng cao nhận thức về chủ trương, chính sách, pháp luật về chuyển đổi số; an toàn thông tin mạng. 



- Cập nhật, cung cấp đầy đủ các nội dung trên Trang thông tin điện tử huyện, đáp ứng cầu chức năng, tính năng kỹ thuật và cung cấp thông tin theo quy định tại Nghị định 42/2022/NĐ-CP ngày 26 tháng 4 năm 2022.


- Mở chuyên mục riêng về chuyển đổi số trên Hệ thống truyền thanh cấp huyện và Trang thông tin điện tử huyện. Tần suất phát sóng 1 lần/1 tuần. Trang thông tin điện tử huyện đạt tối thiểu từ 20 tin, bài về Chuyển đổi số trên trở lên trong năm.
6. Ban quản lý xây dựng cơ bản huyện 

Triển khai đầu tư dự án nền tảng cộng đồng thông minh cho an toàn giao thông, môi trường và du lịch, phục vụ đô thị thông minh theo Nghị quyết 46/NQ-HĐND, ngày 20/12/2022 của Hội đồng nhân dân huyện.  
7. Các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, thị trấn
- Các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, thị trấn căn cứ vào chức năng nhiệm vụ được giao và nội dung Kế hoạch này, tổ chức triển khai thực hiện phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị; bảo đảm hiệu quả, thiết thực, đạt các chỉ tiêu, nhiệm vụ. 

- Căn cứ Quyết định của Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông về việc giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế, xã hội, dự toán ngân sách Nhà nước 2023 để tổ chức thực hiện, đầu tư mua sắm trang bị máy tính cho cán bộ, công chức, thay thế dần các máy tính đã xuống cấp, cấu hình thấp. Đối với trường hợp phát sinh, vượt quá khả năng cân đối, các cơ quan báo cáo UBND huyện (qua Phòng Tài chính & Kế hoạch) để xem xét.     
- Báo cáo kết quả định kỳ, đột xuất khi có yêu cầu về UBND huyện (qua Phòng Văn hóa và Thông tin huyện) để làm căn cứ đánh giá thực trạng và xây dựng Kế hoạch cho năm tiếp theo.

Trên đây là Kế hoạch chuyển đổi số trên địa bàn huyện Kon Plông năm 2023./.
	Nơi nhận:
- Sở Thông tin và Truyền thông (b/c);                                                          
- Thường trực Huyện ủy (b/c);                                                                                                                     
- Thường trực HĐND huyện (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- Ban Tuyên giáo Huyện ủy;

- CVP, PCVP HĐND- UBND huyện;  

- Các phòng, ban chuyên môn thuộc huyện;

- Các đơn vị sự nghiệp thuộc huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Trang TTĐT huyện;

- Lưu: VT, VHTTVTK 
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH
Đặng Quang Hà


(�) Gồm: Phần mềm Quản lý văn bản và điều hành; Hệ thống Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả một cửa; Chứng thư số chuyên dùng; Trang thông tin điện tử; Thư điện tử công vụ; Phần mềm Quản lý cán bộ, công chức, viên chức vv...
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